О ПУБЛИКАЦИИ В ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКЕ «СОБЕСЕДНИК» № 17 ЗА 1994 ГОД, «ЖЕНЩИНЫ РОССИИ:

ВОЗДЕРЖАНИЕ ДО ПОБЕДНОГО КОНЦА»

Решение № 18 от 15 июня 1994 г.

В Судебную палату по информационным спорам при Президенте Российской Федерации по поручению Государственной Думы Феде​рального Собрания Российской Федерации обратилось Правовое управление Государственной Думы с заявлением о «носящей циничный характер и оскорбляющей честь и достоинство депутатов Государ​ственной Думы — членов депутатской фракции «Женщины России» публикации в еженедельнике «Собеседник» «Женщины России: воз​держание до победного конца».

Рассмотрев публикацию, выслушав представителей фракции Е.Ф. Лахову, Л.Н. Завадскую, главного редактора еженедельника «Собеседник» Ю.В. Пилипенко, Судебная палата установила:

«Собеседник» в №17 за 1994 год под рубрикой «Протест» опу​бликовал собственную информацию о том, что парламентская фракция «Женщины России» планирует провести по всей стране месячник «закрытых корзинок, бойкотировать одновременно любые сексуальные домогательства своих мужей, друзей и любовников».

Публикация в «Собеседнике», бессмысленная по содержанию, пошлая и грубая по форме, стоит в ряду убогих однообразных ва​риаций на тему «закрытых корзинок», которыми время от времени снабжает читателя отечественная «желтая» пресса.

Можно было бы не воспринимать указанную публикацию всерьез, расценив ее как неуклюжую, бестактную шутку, дешевую компиля​цию. Однако Судебная палата признает правомерность претензий заявителя, ставшего по вине еженедельника «Собеседник» объектом диффамации. Произвольно приписав парламентской фракции «Женщины России» авторство совершенно абсурдной инициативы, редакция преступила нормы журналистской этики, статьи 49 и 51 Закона Россий​ской Федерации «О средствах массовой информации». Из объяснения главного редактора «Собеседника» следует, что редакция сознательно исказила информацию, полученную из своего источника.

Учитывая вышеизложенное и руководствуясь пунктами 9 и 12 По​ложения о Судебной палате по информационным спорам при Прези​денте Российской Федерации, Судебная палата решила:

1. Предложить редакции еженедельника «Собеседник» опроверг​нуть сведения, опубликованные в заметке «Женщины России: воз​держание до победного конца», принести извинения парламентской фракции «Женщины России», рассмотреть вопрос о привлечении журналиста, подготовившего публикацию, к дисциплинарной ответ​ственности.

2. Объявить замечание главному редактору еженедельника «Собеседник» Пилипенко Ю. В.

